

“美丽乡村行”交通安全
巡回宣讲走进平陆张店镇

“乡亲们，三轮车只拉货不载人”



▲小品《错哪了》向村民讲述三轮车违法载人的危害

“三轮车安全性能低、防护性差，用于载人，一旦发生事故，后果不堪设想。”为不让三轮车违法载人事故悲剧“重演”，连日来，我市两级交管部门在整治三轮车违法载人行动中，精准定位，把交通安全宣传作为联系群众的纽带和预防事故的治本之策，千方百计向群众宣传“禁止三轮车载人”相关规定。

11月11日，由山西省公安厅交管局指导，运城市公安局交警支队主办的以“乡约安全‘零距离’守护出行‘平安路’”为主题的“美丽乡村行”走进平陆县张店镇陈张村，用一场丰富多彩的文艺演出，把交通安全知识送到村民身边，助力乡村振兴。

“咚咚咚……”下午3时许，欢快的乐器演奏拉开了此次活动的序幕，现场气氛迅速被点燃，观众席不时传来阵阵掌声。

小品《错哪了》，讲述了农村劝导员劝导一起电动三轮车违法载人和未佩戴安全头盔的交通违法行为，并讲解交通违法行为的危害和交通安全常识，引发村民讨论。

“尖脑袋，细短腿，站在路上张大嘴。”“长长面条拉又拉，开车安全要靠它。”“小小吸管威力大，一吞一吐醉猫怕。”

……
活动中，宣传民警在舞台中央



▲猜灯谜赢头盔

挂上了集知识性、趣味性于一体的灯谜，这些灯谜全部与道路交通安全知识有关，吸引了村民积极参与。民警一边讲解谜面，一边提醒村民出行时要遵守交通法规，安全文明出行。

“这种活动很有意义，不仅增加了宣传氛围，还让我们学到了相关的法律法规。”一名猜中灯谜的村民拿着崭新的头盔高兴地说。为鼓励农村群众做到拒绝三轮车载人，根据规则，每名猜谜者猜对一个灯谜，可以领取一顶安全头盔。

此时，台下的宣传民警忙个不停。他们通过摆放展板、讲解案例、发放资料等形式，与村民们“唠”家常、讲法规。

“目前市面上的三轮车多以电瓶

为动力，属于机动车。但是，因为这类车没有被列入上牌目录，不允许上牌，所以不能在道路上行驶。无牌无证也就意味着电动三轮车不能投保，一旦发生事故，电动三轮车车主很难承担交通事故的赔偿责任，乘坐人也无法得到应有的赔偿。”

“请三轮车驾驶人自觉遵守交通法律法规，严禁违法载人。”

市公安局交警支队宣传科负责人表示，此次宣讲活动旨在将文明交通理念传递给群众，让群众真正把“安全”带回家，为深入推进农村地区交通安全宣传教育、有效预防和减少农村地区道路交通事故发生奠定了坚实基础。

记者 樊朋展 刘凯华



▲舞蹈《最美出行》“舞”出文明出行新风尚

记者感言

三轮车能载多少人？答案是除驾驶人外，不得载人！但一些人对三轮车违法载人的危害性认识不足，贪图一时方便，心存侥幸。三轮车大多未投保，一旦出事，乘客往往只能自认倒霉；而那些“好心”的司机们，在法律面前也难逃惩罚。其次，三轮车的设计本就不适合载人，其转向、制动等安全性能普遍较差，一旦超载或违法载人，重心不稳、刹车失灵等问题随时可能引发惨剧。更何况，大多数驾驶员未接受专业培训，对路况判断能力不足，这无疑为交通安全埋下了隐患。

安全无小事，每一次选择都是对生命的承诺。为了您和他人的幸福，请自觉抵制三轮车、农用车违法载人。

记者 樊朋展



交管一线

开展专项行动
盐湖交警整治三轮车



运城晚报讯(记者 刘凯华)为有效预防和减少电动二轮车、三轮车引发的道路交通事故发生，盐湖交警大队决定从11月11日起至12月底，在全区范围内严厉打击电动二轮车、三轮车交通违法行为(上图)。

行动中，该大队民辅警结合《运城市电动自行车管理条例》，以农村地区和中心城区为主，采取设卡查处和流动巡查相结合的方式，重点查处电动二轮车不戴头盔、逆行、闯红灯、三轮车违法载人等交通违法行为，坚决做到发现一起、查扣一起、处罚一起。

万荣交警多种形式
“喊你戴安全头盔”

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日，万荣交警多措并举有序推进电动自行车交通安全宣传教育工作，引导群众养成出行戴安全头盔的良好习惯。

其间，万荣交警通过各类电子屏幕循环播放电动自行车交通安全宣传片，在行政村、社区广泛张贴海报、悬挂横幅，在学校门口设立宣传栏、宣传墙，全面开展电动自行车交通安全宣传。同时，该大队还走进社区、企业，深入环卫工人团体，通过发放宣传资料、讲解典型案例等方式，普及电动自行车驾乘人不正确佩戴安全头盔、闯红灯等交通违法行为的危害。

提升管理条例知晓率
闻喜交警开展专项宣传



运城晚报讯(记者 樊朋展)《运城市电动自行车管理条例》于11月1日正式实施。近日，闻喜交警大队组织民辅警在该县西湖广场开展《运城市电动自行车管理条例》普法宣传引导活动(上图)。

活动中，民辅警通过摆放展板、发放资料、讲解宣传等方式，向广大群众普及了电动自行车上牌登记程序、骑乘须佩戴安全头盔、严禁酒后驾驶等相关知识，引导广大电动自行车驾驶人自觉养成遵守交通安全法规的良好习惯。另外，民辅警还结合当前交通安全形势和安全行车要求，详细讲解了道路交通事故典型案例，教育引导大家自觉遵守道路交通安全法律法规。